

千里江山耀华夏

襄城县库庄初级中学 八(6)班 樊一嘉

在14亿中国人的心中,一定有一片锦绣山河。它幅员辽阔,历史流长,泰山巍峨,黄河澎湃。这是灵动的国度,这是富强的国度,这是昌盛的国度——中国。

金秋十月,喜迎国庆,又逢中秋,真可谓好事成双。小县城里到处张灯结彩,人们聚在一起吃饭说笑,气氛热闹无比。在这特别的日子,我想用笔来赞美你,我深爱的祖国。

北宋有一幅著名的画卷——《千里江山图》,描绘的是宋朝的绵延江山。画卷多用青绿设色,意态生动,江河交错,烟波浩渺,气象万千,绵延千里,壮美秀丽。这是王希孟笔下宋朝的江山,也该是宋徽宗眼中渴望的江山,实为“千古绝唱”。

忆往昔,山河多锦绣;看今朝,祖国更壮丽。

科技先,国家先。看今天的江山,分外妖娆,疆域更加辽阔,科技更加发达。国家对科研开发力度很大,培养人才,鼓励创新,加速了科技发展的步伐。我们在人工智能、量子计算、5G通信、新能源等众多科技领域,都取得了长足突破。此外,中国科技企业的崛起也引起了全球关注,如华为、阿里巴巴、腾讯等,它们的创新能力和全球影响力在不断提升。中国在新能源技术方面迅速崛起,已经走在了世界前列;“复兴号”风驰电掣,“蛟龙”号四海遨游,“歼-20”划破长空,“天宫”“神舟”飞天揽月……“中国速度”已震惊世界,“中国力量”已托举腾飞的希望!

体育强,国家强。科技进步了,物质水平提高了,人们的娱乐方式也变得更加丰富多彩。中国有足够的力量承办世界各类体育赛事。亚运会在杭州的举办,更激发了国人对健康的渴望,对体育竞技的崇尚。《人民日报》社论里说:体育折射着一个时代的窗口。全红婵、陈芋汐等小将摘金夺银,也让全世界见证了中国实力。

回顾中国历史的发展,先人们的智慧只能算是一个个历史节点,中国也绝不可能止于这些节点,它依旧在持续发展着,充满无限蓬勃生长之气。

人才兴,国家兴。祖国自古以来从不缺人才。鞠躬尽瘁“两弹”扬国威的邓稼先;殚精竭虑领头“战疫”的钟南山;潜心研究杂交水稻谱写传奇的袁隆平;呕心沥血研究青蒿素的屠呦呦……想到此,岂能不感慨“江山代有才人出”?无论祖国在逆境还是顺境,国人总能团结一心,众志成城。逆境中,我们有“岂曰无衣,与子同袍”的精神,抗击困厄;顺境中,我们有“会当凌绝顶,一览众山小”的气魄,发展共赢。顺境不惰,逆境不馁,这就是中国人,这就是祖国前行的真谛。

正如陈独秀先生所言:“青春如初春,如朝日,如百卉之萌动,如利刃之新发于硎,人生之最好年华也。”而我们正要借着最好的年华,关心国家建设,努力学习,为建设祖国贡献自己的力量。我们有理由相信,立于世界民族不败之林的一定是——中国!

合上画卷,俯视汝河,眺望首山,按捺不住激荡的胸膛,我要深情地对祖国母亲说:“祝您七十四岁生日快乐!祝您朝气蓬勃!祝您人才辈出!祝您昌盛平安!”

(辅导老师 樊龙珠)

一个永远铭记的日子

襄城县库庄初级中学 七(14)班 唐诗杰

“我和我的祖国,一刻也不能分割,无论我走到哪里,都留下一首赞歌”,我特别喜欢这首歌,因为它诠释了我们华夏儿女对祖国母亲的浓浓深情。在我心中,世上最美丽的画卷是祖国的大好河山,世上最动人的诗篇是祖国的永恒春天,世上最神圣的情感是对祖国的真挚爱恋。这是一个令我永远铭记的日子——10月1日国庆节。

在国庆节这一特别的日子,我和家人一起看了《志愿军:雄兵出击》这部电影。该片以志愿军群像为主线,全景式地呈现了新中国成立一周年之际,在各个战线上保卫祖国的英雄儿女,讲述了抗美援朝三年的恢宏史诗。在国庆节去看这部电影,十分有意义,它让我内心深有感触:泱泱华夏,一撇一捺都是脊梁;神州大地,一思一念皆是未来;浩浩九

圆月 红旗 家国

襄城县库庄初级中学 九(1)班 孙琳博

天上明月与心中盛世,飘香的月饼与飘扬的国旗,中秋与国庆相遇,恰似家与国撞了个满怀。

红旗飘扬迎国庆,红歌唱响祝国庆,红日从东方冉冉升起,中国已然74周岁。在父母的带领下,我来到了期待已久的古街。城楼的石头已满是岁月蹉跎留下的痕迹,但在朱红灯笼、金黄琉璃瓦的衬托下,国庆之喜油然而生。

我沿小巷漫步,夕阳余晖下,霓虹闪烁,各式小摊摆满整街,商贩的叫卖声与人群的欢笑声响成一片,热闹喧嚣而不感厌烦,人们因国庆之喜相聚于此,在红旗飘扬下,人们可感其独特烟火之气,寻自在、惬意。

步伐加快,一阵清风掠过,缩了下身子不禁抬头望向天空,月亮竟在不觉中已高挂于夜空。世界因月色照亮而不显昏暗,圆月毫不吝啬地洒下光芒,打在水面上,激起碎银般纷飞的光点……

这盛世背后

襄城县库庄初级中学 七(19)班 胡怡瑶

寂静的城镇从睡梦中醒来了,它格外鲜活,格外热闹。街道两边的树上插满了鲜艳漂亮的五星红旗,在清晨下的阳光下熠熠生辉。

在广场上,火热的音乐骤然而起,人群中出现一群穿着红裙的妇女,她们很整齐地跳着舞,轻柔曼妙。还有人在广场的东边舞狮,好像是要和跳舞的那些比比,看谁更热情而奔放。广场上的人们都围了过来,满脸都洋溢着笑容,有的也情不自禁地扭动起来。

“一条大河波浪宽,风吹稻花香两岸……”一群身穿校服、系着红领巾、穿着小白鞋、手持小红旗的少先队员来到广场中央,稚幼的童声在耳边回荡,他们的声音是那么清脆,如泉水涓涓流淌。婉转的歌声,亲切的歌喉,悠扬的旋律在广场上回荡。一曲曲脍炙人口、耳熟能详的歌曲,变成了快闪者与人们的纽带,上千个歌喉发出的声音,在广场上共

中秋团圆 有家有国

襄城县库庄初级中学 八(17)班 库婉君

中华传统节日历史悠久,源远流长。它们在历史长河中传承,淘洗出夺目的结晶,与时代的有缘人碰撞,擦出绚烂的火花。而今,我们在同一片星空,赏同一轮圆月。

蔚蓝的天空中漂浮着一抹红,那是一面高高扬起的红旗。这抹中国红,象征着经久不衰的中华文明,这正是我所热爱的。当中秋的银盘高悬,与国庆的红旗在天际交相辉映,这是中华儿女双倍的喜悦,也是对“家”和“国”无尽的情怀,中国的土地上,万家灯火,所有的心都汇聚成一片浓浓的家国之情。

提起中秋,多少人在外奔波,他们心中思乡的情思在无边的蔓延。谁不念月夜充满桂香的夜晚?谁不念那一口软糯酥香的月饼?口腔的香甜和月桂的清香安抚了多少人低落孤寂的心,似桂花匿于墨绿桂叶间的清新淡雅,悠悠地散发出沁人心脾的香气,将那抹情思飘向曾久未归的故乡……

州,一文一墨皆是朝阳。山河虽无恙,吾辈当自强!我们在历史书中看到的几页,却是革命先辈们浴血奋战的一生。百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚,即使我们走得再远,也不能忘记来时路!如果说奇迹有颜色,那一定是中国红!

我的祖国,我伟大的母亲,您经历了五千年的沧桑,历经了无数坎坷辛苦,您用血肉来哺育您的儿女,用汗水来滋润您的儿女,用血的教训来教育您的儿女……您是伟大的母亲,竭尽所能来养育您14亿中华儿女!

经历了74年风雨的祖国,在一片圣火中显得闪闪发光,照亮了华夏儿女的一张张笑脸,这样雄起伟大的祖国,谁能不怀着了一颗颗赤诚的心,她无比敬仰。此时的祖国已经成了中华儿女的信仰,这样的祖国值得我们为她努力奋斗。

人民有信仰,国家有力量,民族有希望,目光所至,皆为华夏,五星红旗皆为信仰。我的祖国,我的母亲,我为是您的儿女而感到骄傲。

(辅导老师 史亚娟)

向前踱步,一名孩童拉着妈妈的手指向月亮:“妈妈,今年中秋的月亮格外亮,又大又圆,真的像是又明又大的灯笼啊!”妈妈摸了摸孩子的头发,目光温柔地看向孩子:“是啊!你看月亮的光辉洒在我们的国旗上,红旗也显得更加光彩鲜艳了呢!”孩子的目光移向红旗,眼神里充满希冀的光,那是月光下红旗的映衬,或许是对未来的好奇,对新知的热爱。

抚摸斑驳不平的城楼砖石,我来到了城墙之上,远眺所感不再是“万里夕阳垂地,大江流”之景而引起的“试倩悲风吹泪过扬州”,所剩是“海霞红,山烟翠”的满目繁华。在过去,无数文人墨客登楼释情,在近代,是否又有许多革命烈士在此立誓言,表决心。然而,总概而述,他们所念的又何尝不是眼前这盛世繁华,国泰民安!在他们身上,是情深义重,是满腔热血,是艰苦卓绝,是贵无旁贷!而我们,作为新时代青少年,生逢盛世定当不负盛世!我们定要砥砺前行,以饱满热情、昂扬斗志去努力,去奋斗!

我在月光下看红旗高高飘扬,月光透过红旗洒在我的脸上,那是鲜艳的中国红,是希望,是未来,是我前行的远方。

(辅导老师 林全)

鸣,无数颗爱国心跳动在一起。

今天是国庆节,好不热闹啊!

可站在市政广场中央,我的思维突然停了下来,也许是这次欢欣热闹的场景把我的神经震撼了,也许是“这繁华盛世背后是谁在支撑?”这个问题绊住了我!我忍不住想:近代中国,是一段十分屈辱的历史。抗日战争、解放战争、抗美援朝等,在这些战争中,有许多民族英雄脱颖而出。这些英雄都具有顽强不屈的精神。他们是世界上的高峰,向下俯瞰,看到了祖国雄壮美丽的大好山河,看到了这片土地上勤劳的中国人……但是,当看到人面兽心的侵略者残忍伤害无辜百姓,一股恨在心底油然而生,就仿佛凶猛的烈火在心头焚烧久久不息。

捐躯赴国难,视死忽如归。血可流,泪可洒,但头不能低。这是中国人血脉流淌的顽强不屈的精神!作为一个中学生,我们就该努力学习,树立远大抱负和理想,将来报效自己的祖国!

祖国母亲,今天是你的生日。祝愿您永远繁荣、昌盛,吾辈定自强!

(辅导老师 王雪萍)

“小时不识月,呼作白玉盘。”或许这首耳熟能详的古诗,给我们诠释了最好的答案。月的圆,不仅指代了外形的圆润,更寄托了自古以来人们期望团圆、阖家欢乐的美好憧憬。

在这“人有悲欢离合,月有阴晴圆缺”,瞬息万变的大千世界里,只“但愿人长久,千里共婵娟”。

在这团圆的日子里,举国同庆的国庆节也向我们走来,新中国的成立告诉我们:走在革命烈士用鲜血熔铸的道路上,面对人生路上的种种挑战,作为中华儿女都应奋发向上,勇往直前。神州大地的每一寸土地都铭记着中华儿女的热血沸腾,每一条街道都洋溢着中华儿女的喜悦欢乐。人们手持国旗,960万平方公里的土地仿佛染上了一片鲜红。我看着眼前的一幕幕,为祖国的繁荣昌盛、百姓的阖家欢乐感到自豪!我想:当我真正面临那面红旗时,不管是在高山之巅,还是在大海之滨,我都会静静地观礼,在和煦的春风里,给自己的生命庄严地升旗。

在这双节同庆之际,我们团结友爱,共怀报国之心!吾自当踔厉奋发,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而付出不懈努力!

(辅导老师 冀伟娜)